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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Autoroutes
Question orale n° 1186

Texte de la question

M. Yves Van Haecke appelle l'attention de M. le ministre de l'equipement, du logement, des transports et du
tourisme sur le projet de liaison autoroutiere entre Auxerre et Bourges et plus particulierement sur le barreau
Clamecy-Avallon. L'interet majeur de cette liaison nouvelle a ete mis en valeur par la grande consultation menee
en 1995, a la demande du ministre, par les prefets de regions concernes, sous le pilotage du prefet de la region
Bourgogne. Parmi plusieurs solutions possibles, c'est precisement la liaison Auxerre-Bourges par Clamecy et la
Charite-Nevers qui a fait l'objet d'un tres large consensus. Il a ete confirme, a plusieurs reprises, que cette
liaison serait proposee au schema national autoroutier. Neanmoins, il serait infiniment souhaitable que ce projet
soit integre a une nouvelle realisation entre Nantes, Saint-Nazaire et Mulhouse via Bourges et Dijon. Cela
imposera donc la realisation, en complement, d'une liaison autoroutiere entre Clamecy et Avallon pour eviter un
detour de 50 kilometres. Le ministre a indique, au mois de juillet de cette annee, qu'une etude complementaire
avait ete demandee par ses soins a ses services. Aussi, il lui demande de bien vouloir lui confirmer que le
schema national autoroutier fera bien l'objet d'une nouvelle decision et de lui preciser a quelle date l'inscription
du schema national directeur de la liaison Bourges, La Charite, Auxerre sera alors proposee. Enfin, il lui
demande de bien vouloir lui indiquer ou en sont les etudes menees par ses services concernant le barreau
Clamecy-Avallon.

Texte de la réponse

M. le president. M. Yves Van Haecke a presente une question no 1186.
La parole est a M. Yves Van Haecke, pour exposer sa question.
M. Yves Van Haecke. Ma question porte sur le projet de liaison autoroutiere entre Auxerre et Bourges, en
continuation de la liaison Troyes-Auxerre, qui est en cours de realisation.
L'interet majeur de cette liaison nouvelle a bien ete mis en valeur par la grande consultation menee en 1995 a la
demande de M. Pons par les prefets de region concernes. Parmi les solutions possibles, la liaison Auxerre-
Bourges par Clamecy et La Charite-Nevers a fait l'objet d'un tres large consensus.
Le ministre de l'equipement a encore recemment confirme que cette liaison serait proposee au schema national
autoroutier. Il s'agit de realiser non pas seulement une tres grande transversale entre le Nord-Est et l'Ouest ou le
Sud-Ouest, mais une nouvelle liaison transversale de Nantes a Mulhouse, du grand Ouest au grand Est vers le
sud de l'Allemagne, la Suisse, l'Autriche et l'Europe centrale. Pour achever cette liaison qui passe par Bourges
et Dijon, via Clamecy, vers l'autoroute A 6, il faut executer le maillon manquant, que l'on appelle communement
le barreau Clamecy-Avallon.
Lors d'un entretien a ce sujet, au mois de juillet de cette annee, avec le president du conseil general de l'Yonne,
M. Pons nous avait indique qu'une etude complementaire serait demandee aux services.
Le ministre peut-il nous confirmer que le schema national autoroutier fera bien l'objet d'une nouvelle decision et
a quelle date ?
L'inscription - mais je crois que la reponse a deja ete apportee - de la liaison Auxerre-Bourges par Clamecy
figurera-t-elle au schema national directeur ?
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Ou en sont les etudes du barreau Clamecy-Avallon et vers quelles conclusions peuvent-elles conduire ?
M. le president. La parole est a M. le ministre delegue au logement.
M. Pierre-Andre Perissol, ministre delegue au logement. Monsieur le depute, permettez-moi de vous repondre a
la place de M. Bernard Pons et de Mme Idrac.
Comme vous le soulignez, pour favoriser les echanges entre l'Est de la France et la facade atlantique au sud du
bassin parisien, l'Etat a engage, voila plus d'un an, un large debat auquel tous les elus et partenaires sociaux et
economiques etaient invites a participer.
Au cours de cette concertation, il s'est degage un large consensus en faveur de la liaison Bourges-Nevers-
Auxerre, avec un franchissement de la Loire entre Nevers et La Charite-sur-Loire.
Je vous confirme, monsieur le depute, que cette nouvelle liaison sera proposee au nouveau schema directeur
routier national, le SDRN. Celui-ci doit en effet faire l'objet d'une revision dans le cadre de la loi d'orientation sur
l'amenagement et le developpement du territoire du 4 fevrier 1995, qui prevoit l'etablissement d'un schema
national d'amenagement et de developpement du territoire, veritable cadre de schemas sectoriels concernant
les routes, les ports et les aeroports.
En complement, le ministre de l'equipement, du logement, des transports et du tourisme a effectivement
demande que soit etudie un barreau entre Clamecy et Avallon, qui permettrait une jonction plus directe avec
Dijon et Nevers. Ce barreau est examine de facon a preciser sa faisabilite, son cout, ses fonctions, le trafic
previsionnel qu'on peut en attendre et le parti d'amenagement envisageable.
Cette etude complementaire devrait aboutir en 1997 et ses resultats seront presentes dans le cadre de la
revision du schema directeur routier national.
Je pense que ces elements sont de nature a vous satisfaire, en attendant le resultat de l'etude en cours qui
devrait aboutir en 1997.
M. le president. La parole est a M. Yves Van Haecke.
M. Yves Van Haecke. Monsieur le ministre, le point essentiel est la bonne coherence entre cette etude
complementaire du barreau Clamecy-Avallon et la revision du schema national. Vous avez apporte la
confirmation que j'esperais, et je vous en remercie.
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